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3.1. Axiomas de Orden

Que el cuerpo R de los niimeros reales sea ordenado significa que existe un subconjunto R™ < R
tal que:

Ol. a,beRT — a+beR” Clausura de la Adicién en R*
02. a,beRT — abeR" Clausura de la Multiplicacién en R™*
03. aeR = aeR" v (—a)eR" vae {0} Tricotomfa (Versién 1)

Para poder aterrizar este Axioma de Orden, veremos algunas definiciones que nos permitiran apli-
carlo posteriormente:

Definicién 1: Sea a,b € R. Diremos que a es menor que bsi (b—a) e RT.
(Notacién: a < b).

Definicién 2: Sea a,b € R. Diremos que a es menor o igual que bsi (a <b v a=0).
(Notacién: a < b).

Definicién 3: Sea a,b € R. Diremos que a es mayor que bsi b < a.
(Notacién: a > b).

Definicién 4: Sea a,b € R. Diremos que a es mayor o igual que bsi (a >b v a=0b).
(Notacién: a = b).

OBS: Notarquea>0<0<a< (a—0)eR" < aeR"T "o, RT = {aeR|a> 0}
De forma analoga, R~ = {a € R|(—a) e RT}
Finalmente, notar que a e R < a e R* v (—a) e RT vae {0} .., R=RTUR" U {0}

3.2. Demostraciones de Orden

1. Si a,be R, entonces a <bva>bva=>b (Tricotomia Versién 2).

Demostracién: Hacemos = = b — a. Entonces, por O3 se cumple que:
= reRY v (—z)eRT v xe{0}
= (b—a)eRt v —(b—a)eR" v (b—a) =0
=

b—a)>0v—(b—a)>0v(b—a)=0

— (b—a)>0v(a—=b)>0v(b—a)=0
— a<bvb<ava=b
— a<bva>bva=b

‘.'.,a,beR:a<bva>bva=b‘ o. (1)
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OBS: Debido a la demostracién anterior, podemos reescribir (03):

03. aeR=—=a<0va>0va=0 Tricotomia (Versién 2)

2.a,b,ceR:a<b=a+c<b+ec.
Demostracion:

a<b — b—a>0
— (b—a)+(c—c)>0
— (b+c)—(a+¢)>0

— a+c<b+c
'.,a7b,c€R:a<b<:>a+c<b+c‘ o. (1)
3.a,b,ceR:a<bArc>0= ac < bc.
Demostracion:
a<bnrc>0 — b—a>0Ac>0
(02) = cb—a)>0
— bc —ac>0
— ac < be
‘.,a,b,ceR:a<bAc>0:>ac<bc‘ o. (111)
4. a,b,ceR:a<bArc< 0= ac> bc.
Demostracion:
a<bnrc<0 — b—a>0nA(—c)>0
(02) = (—c)(b—a) >0
— —bc+ac>0
— ac > be
‘.'.,a,b,ceR:a<b/\c<O:ac>bc‘ o. (1v)

5. a,b,ceR:a<bAb<c= a< c (Transitividad).
Demostracion:

a<bab<c — b—a>0Ac—0>0
(01) = (b—a)+(c—b)>0
— (c—a)+(b—0b)>0

— c—a>0
< a<c
,abceR:a<bAb<c=a<c| o. (v)

© EDGARD ALEJANDRO ARAYA CARRENO Primer Semestre 2020



22203 Matematica Basica 3

Ayudantia 03

6. aeR— {0} = a*® > 0.

Demostracion:

aeR—-{0} = aeR" v (—a)eR"

— a>0v(—a)>0
— a?>0v (—a)(—a) >0
— a>>0v —(—a)(a) >0
— a>>0va®>0
— a’> >0
,aeR—{0}=da’>0| o. (v1)

7. Demostrar que 1 > 0.

Demostracion:

1#20= 1=1-1=12>0

EREURS

8. La ecuacién 22 + 1 = 0 no tiene solucién en R.

(vin)

Demostracién: Si z = 0, entonces 0° +1 =0+1 =1 > 0, por lo que z = 0 no es solucién de la

ecuacion.

Si z € R— {0}, entonces 22 >0, porloquez?+1>0+1=1> 0, por lo que z tampoco es solucién

de la ecuacion.

S, freR|224+1=0] o. (v1Ir)

3.3. Ejercicios

Demostrar usando Axiomas y Propiedades vistas:

l.a>0 = (—a) <0 11.

22ab>0 = (a>0Ab>0)v(a<0Arb<0)

3. (a<brc<d) = a+c<b+d

13.
4. 0<a<bAO<c<d) = 0<ac<bd
5.a>0 —a 1>0 14.
6. 0<a<b =—=0b"t<al 15.
T r—1l<z<z+1 16.
8. a<b :>a<7a;b<b 17.
5 9 18.
9. a,be R = a” 4+ b* = 2ab
19.
10. a,b,ce Rt =
a® +b*) (6% + *)(* + a?) = 8a*b*c? 20.
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a,b,ce RY = (a+b+c)(bc+ca+ab) = 9abe
b

a
La,beRT — — 4 - >2

b «a
+ 3 1
aeR"™ = a +5=a+ -
a a
a,beRTY — a+b>2Vab
a,beR" |a<b — a® < b?
a>1 =dad’>>a

0O<a<l —d’<a

Va+b<+a++Vb
a® + b = a?b + ab?

(a>1Ab>1) = ab+1>a+0b
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